

ANEXA nr. 5 0

Formularul pentru prezentarea soluțiilor de rezolvare a problemelor semnalate de publicul interesat referitor la *Raportul privind impactul asupra mediului și Studiul de evaluare adecvată* pentru proiectul „Ansamblu eolian CEE Avrămeni; CEE Adășeni, CEE Mitoc Sud” propus a fi amplasat în extravilanul comunelor Adășeni, Avrămeni, Manoleasa, Mitoc, județul Botoșani

Titularul proiectului va prezenta soluțiile de rezolvare a problemelor semnalate de public, folosind tabelul de mai jos:

Nr. crt.	Numele și prenumele membrilor publicului interesat	Nr. de identificare în formularul prevăzut în anexa nr. 5 N	Opiniile/comentariile/observațiile formulate	Soluția de rezolvare propusă de titularul proiectului
1	SC International Wind Energy Botoșani SRL, SC International Wind Energy Săveni SRL, SC International Wind Energy Mitoc SRL	1	Respectarea în proiectul SC Mitoc Partners SRL a recomandării prevăzută în Aviz de mediu nr. 53/04.11.2024 pentru Strategia energetică a României 2020-2030, cu perspective anulului 2050 de „evitarea amplasării unor parcuri eoliene învecinate la distanțe mai mici de 2 km, luând în considerare faptul că există specii care pastrează în zbor distanțe de până la 800 m față de turbinele eoliene, ceea ce va permite zborul speciilor de pasări care au comportamente evidente de evitare a turbinelor” - având în vedere că turbinele eoliene WTG 1, WTG 3, WTG 4, WTG 5, WTG 7, WTG 8, WTG 32, WTG 33, WTG 34, WTG 36, WTG 38, WTG 39 ale proiectului SC Mitoc Partners SRL se află la distanțe mai mici de 2 km față de turbinele proiectului IWE avizat conform Acord de mediu nr. 2/23.03.2023.	Întelegem că turbinele proiectului IWE au fost avizate conform Acord de mediu nr. 2/23.03.2023. De asemenea, SC Mitoc Partners SRL este titularul avizului de mediu nr. 2 din 20 Iulie 2024 (faza PUZ) emis de APM Botoșani care produce efecte juridice <i>erga omnes</i> (față de orice persoană) și are deci forța juridică obligatorie față de APM Botoșani precum și față de SC International Wind Energy Botoșani SRL, SC International Wind Energy Săveni SRL, SC International Wind Energy Mitoc SRL care nu au contestat în instanță acest aviz . Consecința este că APM Botoșani, SC International Wind Energy Botoșani SRL, SC International Wind Energy Săveni SRL, SC International Wind Energy Mitoc SRL trebuie să respecte avizul de mediu nr. 2 din 20 Iulie 2024 (faza PUZ), inclusiv poziționarea turbinelor, în prezenta procedura de emitere acord de mediu întrucât acest aviz prevede drepturi castigate ale lui Mitoc Partners SRL. În prezenta procedura de obținere a acordului de mediu Mitoc Partners

SRL a demarat formalitatile legale aplicabile si foloseste drepturile detinute conform aviz de mediu nr. 2 din 20 Iulie 2024 (faza PUZ).

Recomandarea mentionata si prevăzută in Aviz de mediu nr. 53/04.11.2024 nu are putere legislativa nefiind izvor de drept / norma juridica cu forta obligatorie astfel cum si petentii SC International Wind Energy Botoșani SRL, SC International Wind Energy Săveni SRL, SC International Wind Energy Mitoc SRL mentioneaza in contestatie. Trebuie notat si faptul ca recomandarea mentionta asuma si are drept situatie premisa existenta unui culoar de migratie de pasari intre parcurile eoliene ceea ce in cazul parcurilor eoliene Mitoc Partners SRL (pe de o parte) si SC International Wind Energy Botoșani SRL, SC International Wind Energy Săveni SRL, SC International Wind Energy Mitoc SRL (pe de alta parte) nu exista un astfel de culoar de pasari astfel cum a fost identificat in studiile de specialitate depuse de Mitoc Partners SRL (a se vedea studiile de evaluare adecvata ale proiectelor eoliene mentionate mai sus si in special Sectiunea 2 a Completarilor depuse impreuna cu prezenta Anexa de Mitoc Partners SRL).

Prin urmare, APM Botosani nu este obligata sa tina cont legal de aceasta recomandare mai ales ca trebuie sa respecte prevederile avizului de mediu nr. 2 din 20 Iulie 2024 (faza PUZ).

Cu toate acestea, suntem disponibili in ultima instanta si doar daca este necesar, sa eliminam turbinele WTG 1, WTG 32, WTG 33, WTG 34, WTG 38, din proiectele

				noastre care conform aviz mediu nr. 2 / 2023 (faza PUZ) al Mitoc Partners SRL (pagina 9) sunt considerate cele mai apropiate fata de proiectele SC International Wind Energy Botoșani SRL, SC International Wind Energy Săveni SRL, SC International Wind Energy Mitoc SRL.
2	SC International Wind Energy Botoșani SRL, SC International Wind Energy Săveni SRL, SC International Wind Energy Mitoc SRL	2	<p>Respectarea in proiectul SC Mitoc Partners SRL a distanțelor de protecție conform Ord. nr. 239/2019 pentru aprobarea Normei tehnice privind delimitarea zonelor de protecție și de siguranța aferente capacităților energetice, care prevede ca distanțele între centralele eoliene să fie - 7 x diametrul rotorului celui mai mare agreeat atunci când acestea sunt dispuse pe direcția vântului predominant, respectiv - 4 x diametrul rotorului celui mai mare agreeat, atunci când acestea sunt dispuse perpendicular pe direcția vântului predominant, <u>distante aproximative între 1200 și 1500 metri în funcție de caracteristicile rotorului.</u></p>	<p>În conformitate cu principiul piramidei normative (legile constituționale au efect juridic suprem, legile și ordonanțele au efect juridic doar privind domeniile pe care le reglementează iar normele juridice emise de instituțiile și autoritățile publice, incluzând cele autonome cum ar fi Autoritatea Națională de Reglementare în domeniul Energiei, BNR, ASF, privesc doar domeniul specific de reglementare și autorizare), procedura prezentă a acordului de mediu nu este reglementată de Ordinul nr. 239 / 2019 al ANRE privind zonele de protecție și siguranță care este o normă tehnică aplicabilă în relația juridică a oricărui persoane cu ANRE. Mitoc Partners SRL a obținut avize tehnice de racordare pentru toate cele trei parcuri eoliene cu respectarea normelor juridice emise de ANRE. Astfel cum am menționat mai sus, APM Botoșani, SC International Wind Energy Botoșani SRL, SC International Wind Energy Săveni SRL, SC International Wind Energy Mitoc SRL <u>trebuie să respecte avizul de mediu nr. 2 din 20 Iulie 2024 (faza PUZ), inclusiv poziționarea turbinelor, în prezenta procedura de emitere</u></p>

acord de mediu intrucat acest aviz prevede drepturi castigate ale lui Mitoc Partners SRL. In prezenta procedura de obtinere a acordului de mediu Mitoc Partners SRL a demarat formalitatile legale si foloseste drepturile detinute conform aviz de mediu PUZ nr. 2 din 20 Iulie 2024.

In studiile de solutie ale SC International Wind Energy Botoșani SRL, SC International Wind Energy Săveni SRL, SC International Wind Energy Mitoc SRL precum si ale Mitoc Partners SRL sunt prevazute turbine cu rotor de 170 metri (a se vedea extras din aceste studii pentru proiectul IWE Mitoc apropiat parcurilor noastre). Deci distantele mentionate mai sus de petenti ar fi trebui sa fie **intre 680 si 1.190 metri** in functie de pozitionarea turbinelor fata de directia vantului (7 multiplicat cu 170 metri rezulta 1.190 metri).

In conformitate cu masuratorile noastre de vant si principiile modelarii parcurilor eoliene, turbinele parcurilor sunt dispuse perpendicular pe directia vantului predominant pentru a obtine o productivitate maxima astfel cum orice proiect eolian din Romania se realizeaza; **prin urmare distantele dintre turbine ar fi de 680 metri conform reglementarilor ANRE. Nicio turbina din proiectul nostru nu se afla la o distanta mai mica de 680 metri.**

Astfel cum am mentionat mai sus, suntem disponibili in ultima instanta si doar daca este necesar, sa eliminam turbinele WTG 1, WTG 32, WTG 33, WTG

				<p>34. WTG 38, din proiectele noastre care conform aviz mediu PUZ nr. 2 / 2023 al Mitoc Partners SRL (pagina 9) sunt considerate cele mai apropiate fata de proiectele SC International Wind Energy Botoșani SRL, SC International Wind Energy Săveni SRL, SC International Wind Energy Mitoc SRL.</p>
--	--	--	--	--

MITOC PARTNERS S.R.L.
Prin administrator Costache Ileana

